

Oglasi, pripisana itd. iskaju i računaju se na temelju bitnog cijenika ili po dogovoru.

Kod za predbrojbu, oglasne itd. lije se naputnicom ili položajem pošt. stredionice u Beču i administraciju lista u Pulu.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Ko list na vrijeme ne primi, teka to javi odpravništvo u istomnom pismu, za koji se je plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Redakcijskog računa br. 847849; Telefon tiskara broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom rasti male stvari. a domolok s ve poštvari.“ Narodna poslovica.

Odgovorni urednik i izdavač Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskara Laginja i dr. prije J. Krupčić i dr. u Puli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, 1. kat.).

Otvorenje ruskog državnog sabora „Dume“

Dne 10. o. mj. pozdravio je ruski car Nikola II. u oči gled čitavoga svijeta zastupnici ruskoga naroda i otvorio državni sabor ili „Dumu“. Od toga povjestničkoga dana imade silna Rusija svoje izabrano narodno zastupstvo. Taj veliki događaj, koji je na sebe svratio oči čitavoga prosvjetljenoga svijeta obavljen je u Petrogradu i proslavljen u ogromnoj državi svečanim načinom. Ovim danom započelo je za Rusiju novo doba i novi život za preko stotinu milijuna podanika cara Nikole.

U glavnom gradu Rusije, u razkošnom Petrogradu vladalo je tim povodom neobično svečano i živo raspoloženje. Sjajno okićenim ulicama vrvilo je veliko mnoštvo naroda, koji je radostna lica razpravljao o važnosti povjestničkoga događaja. Sve škole, svi uredi i svi novčani zavodi bijahu zatvoreni radi narodnog blagdana. Svi listovi priobioše oduševljene članke, kojima pozdravljahu otvorenje prvog državnog sabora.

Samo otvorenje „Dume“ obavljeno je sljedećim načinom:

Mnogo prije nego je započela svečanost napunila se prijestolna dvorana u zimskoj palači pozvanim gostovi. Najviše zanimanja pobuđivali su članovi dume, među kojima ima i devet židovah. Uz sjajne uniforme ima i seljačkih haljinacah. Članovi dume postavili su se na desnoj strani dvorane, njima nasuprot bili su članovi državnoga vieća u sjajnih uniformah i crvenih kabanicah. Među njimi su Lamendorf i Witte. Za glavnoga prokuratora svete sinode postavljen je pozlaćen stolac nasuprot prijestolju.

Uz zvukove glazbe, koja je svirala narodnu rusku himnu, unio se dvor u tri četvrtina na dva u prijestolnu dvoranu. Car je pozdravljao kimajući glavom goste i članove dume. Carica Aleksandra bila je očitog ganuta i vrlo ozbiljna. Carica majka odzdravljala je smiešeć se na pozdrave. Objе carice imale su na sebi narodnu rusku nošnju, a car je nosio uniformu preobrazbenke pokrovnice. Car se postavio između obih caricah pred svetom sinodom te je slušao Tedeum. Posle toga pružio mu je mitropolit križ. Car i carice poljubile su mitropolit u ruku, a onda križ, na što je car stupio na prijestolje, dočim su carice ostale uz velike knezove.

Tada je dvorski ministar pružio caru prijestolnu besjedu, koju je stoji jeć glasno pročitao. Prijestolni govori glasi: Od božanstvene providnosti podijeljena mi skrb za boljak domovine ponukala me, da pozovem odbranike naroda na sudjelovanje pri zakonodavnom radu. Žarkom vjerom u veseliju budućnost Rusije, pozdravljam Vas kao najbolje ljude, koje

su izabrali moji ljubljani podanici. Čeka vas težak i zamršen rad. Ja vjerujem, da će vas ljubav prema domovini složiti. Ja ću po meni odabrane institucije uvijek čuvati sa čvrstim uvjerenjem, da će te vi sve sile upotriebiti u požrtvovnu službu za domovinu, za razbistrenje potrebah srduca mi priraslog seljačtva, za prosvjetljenje naroda i za razvoj njegovoga blagostanja, imajuć na umu, da za veličinu i boljak države nije potrebna samo sloboda, već i red na pravnoj podlozi. Neka se izpune moje vruće želje, da vidim sretan moj narod i da ostavim momu sinu jaku, dobro uređenu i prosvjetljenu državu kano baštinu. Bog blagoslovio proizašli rad sjedinjenoga državnoga vieća i dume i neka ovaj dan znači pomlađenje Rusije i u moralnom pogledu preporod njezinih najboljih silah. Pođjimo na rad, na koji sam vas pozvao i opravdajte dostojno povjerenje cara i naroda. Bog pomogao meni i vama!

Ozbiljne i usrdne careve riječi pozdraviše prisutnici burnim, dugotrajnim klicanjem „hura“. Sadržaj se je prijestolnoga govora povoljno dojmio. Živalno pozdravljajući, car je zatim u pratnji carica i velikih knezova ostavio prijestolnu dvoranu. Članovi dume zaputiše se u Tavričesku palaču, gdje je bilo svečano otvorenje prve sjednice. Držanje naroda bilo uzorno. Svuda je vladao podpun mir. Nebrojeno mnoštvo priredilo je caru burnih ovacija. U Petrogradu, Moskvi, Varšavi, kao što i u drugim gradovima bio je jučer oficijalan praznik.

Prije samog otvorenja prve sjednice odslužio je mitropolit službu božju.

Prvu sjednicu državne dume otvorio je državni tajnik Friš ovim nagovorom: Slobodan sam upozoriti na to, da je izabranim zastupnicima, koje imam čast pozdraviti, pružena podpuna mogućnost na temelju temeljnih zakona o ustrojenju dume, da rađe za to, da se uvede pravi zakoniti red. Zastupnici su u sretnom položaju, da mogu raditi posve otvoreno i sa potpunom slobodom govora. Svaka će se vaša rič kroz štampu čuti u narodu, da se vidi, kako se požorno prati djelovanje zastupnika. Sa željom, da se rad sretno obavlja, proglašuje državni tajnik dumu otvorenom i poziva zastupnike na izbor predsjednika. Na predlog državnoga tajnika izabran je predsjednikom moskovski sveučilišni profesor Muroncev. Izbor je primljen uz obće odobravanje. Predsjednik uzlaži uz opetovani pljesak na predsjedničku stolicu. Zastupnik prof. Petrunčević moli za rič. Predsjednik mu je podielio, te ga poziva, da se uzupne na govorničku tribinu. Zast. Petrunčević zauzme za tim mjesto na tribini, započe govor, u kojem označuje dužnošću, časću i vriedno,

da prvu političku rič posveti onima, koji su za slobodu domovine žrtvovali svoju slobodu. Govornik spominje; da su sve tamnice prenapunjene, a tisuća ruku pruža napram dumi za slobodom. Dužnost bi bila dumi, da na svaki način nastoji, da ova sloboda ne smije stajati Rusiju novih žrtava. Predlaže, da ovo pitanje dodje u pretres u adresnoj razpravi; budući da sada nije moguće, da dodje u razpravu. Predsjednik Muroncev hvati na povjerenju zastupnika i naglašuje, da će se u dumi raditi na temelju poštovanja prava vladara i na potpunju obnovi vlade. Na to je sjednica zaključena, budući da se predsjednik morao predstaviti caru.

Kako pišu petrogradski listovi, slika novog državnog sabora je zanimiva. Seljački su zastupnici došli u jednostavnom, ili narodnom odelu. Njima se namjenjuje najveća pažnja. Razpoloženje je izvrstno. Diplomati i viši dostojanstvenici neusljično razgovaraju sa zastupnicima. Nakon službe Božje krenuše zastupnici u sjajno ukrašeno dvoranu, gdje su se smjestili bez razlike stranaka. Sučelice ministrima sjede novinari i mnogobrojne gospođe.

I tako se je silni ruski narod dočepao ustavnog života nakon težkih žrtava, koje neka urode obilatim plodom na sjaj i veličinu njegovu, a na ponos i oslon svega Slavenstva!

Iz carevinskoga vieća.

Beč, 20. maja 1906.

U sjednici prošloga petka bila je početkom sjednice među podnesci pročitana takođerj interpelacija zastupnika Spinčića, dra Ivčevića i drugova tičuća se činovnika c. kr. kaznione u Koprju. Donašamo ju nu drugom mjestu.

Razpravio se je prečan predlog dra Kramarča i drugova radi slabih prostorijah na klinici medicinske fakultete na sveučilištu u Pragu. Ministar-predsjednik kao voditelj ministarstva unutarnjih poslova odgovorio je, da će se providiti za bolje storije.

Absolutnom većinom bilo je zaključeno, da se otvori razpravu o nastupnom govoru ministra-predsjednika. Nego razne stranke kao da se kajju što su se upisale. Mnogi govornici dali su se brisati. I nasi neki su se upisali, ali samo u svrhu da pobijaju protivnike ako bi goverili. Inače je klub, naročito glede izborne preosnove, svoje stanovište označio.

Razprava se je ipak počela, i goverili su već prvi dan razprave Česi Plaček i Choc, Rusin Romančuk, i Svenjemac Herzog. Plaček, stojeći izvan stranaka, je srazuzuman sa načelom da se nepostavlja nikakvih drugih zahtjeva u svrhu da se glasuje za izbornu preosnovu; al to, veli, nek valja nesamo za Čehle nego takođerj za Njemce. Choc upozoruje mladčeha,

nek se ne zanašaju na obećanja ministar-predsjednika, jer bi mogli na cjedini ostati kako su već mnogo put, a najzađa pod Gaudem koji je pao prije nego li je ista od obećanoga izpunio.

Romančuk veli da se nada da će ministar-predsjednik Hohenlohe biti prema svim, pa i prema Rusinom, pravedan. Rusini nezahtjevaju drugo nego da se s njimi postupa kako i sa drugim narodima. Za sada su protivni svakomu proširenju zemaljske autonociije.

Herzog veli, da su Svenjemci protiv predležeoij izbornoj osnovi, jer će se njom, ako bi bila provedena, prije ili kasnije ugušiti Njemce u parlamentu. Izliče da bi se njih proglasilo za veleizdajnike kad bi učinili sta slična što su počinili Poljaci napram poljskim zastupnikom u Ruskoj dumi; dočim da su Poljaci usupor tomu stranka koja uzdržaje državu.

Izborni odbor obdržavao je takođerj petak sjednicu, i zaključio glavnu razpravu. Za prelaz u podrobu razpravu glasovale su sve stranke osim Svenjemaca. Nijedna stranka nije posve zadovoljna sa osnovom, svaka ima svojih želja, koje se kose sa željama drugih. Svaka misli da će prodirati sa svojimi predlozi kod pojedinih paragrafa osnove. Ako je u obće moguće da osnova prodje, onda neće proći jednom stanovitom većinom, nego samo tako da će za njeke ustanove, za njeke paragrafe, biti jedna većina za druge drugu.

Medju tim nezna se kad će biti buduća sjednica izbornoga odbora. Bit će tek onda kad ministar-predsjednik podnese sa svoje strane promjene, koje smatra potrebitim. Sad neće biti toliko protivnosti kod Poljaka koliko kod Čeha i Njemaca iz českih zemalja.

Neide gladko niti kod zastupnika južnih pokrajina.

Interpelacija zastupnika Spinčića, Ivčevića i drugova na njegovu preuzvišenost gosc. upravitelja ministarstva pravosuđa.

Nedavno bio je imenovan višim ravnateljem c. k. kaznione u Koprju neki Venedictor, koji da ne pozna ni malo hrvatskoga jezika.

Pošto je rečena kazniona odredjena većim dielom za oznike hrvatske narodnosti iz Dalmacije i Istre, te bi koji viši ravnatelj toli svi ostali činovnici toga zavoda morali znati hrvatski, da uzmogou izravno općiti sa uznicij, pošto sadašnji kontrolor i sadašnji adjunkt neznaju hrvatski, te se mora sa uznicij hrvatske narodnosti obćiti pomoćju tumača, obično pomoćju jednoga nadzornika straže, koji poznaje samo neki slovenski dialekti i često krivo tumači;

i pošto predstoji imenovanje jednoga upravitelja i jednoga liječnika na toj kaznionij, dozvoljavaju si podpisani upitati njegovu preuzvišenost gospodina upravitelja ministarstva pravosuđa:

1. Kako može vaša preuzvišenost opravdati u najnovije vrijeme uzliedilo

izlazi svakog četvrtka o

podaci.

Netipani dopisi se ne vraćaju nepodpisani ne tiskaju a nefrankirani ne primaju. Predplata za poštarinom stoji 10 K u obće, 5 K za seljake } na godinu ili K 5- , odo. K 2.50 na pol godine.

Izvan carevine više poštarina. Plaća i utuče se u Puli.

Pojedini broj stoji to h., sastoji 20 h., koji u Puli, toli izvan isto.

Uredništvo i uprava nalazi se u »Tiškari Laginja i dr. prije J. Krupčić i dr.« (Via Giulia br. 1), kamo neka se nasloviju sva pisma i predplate:

imenovanje višega ravnatelja u. k. k. kaznionici u Koprnu, koji nije sposoban hrvatski govoriti, kao također ostavljenje u službi u istom zavodu činovnika koji nepoznaju spomenuti jezik?

2. Je li vaša preuzvišenost voljna dopuniti raspisana mjesta upravitelja i ličnjaka u istom zavodu sa molitelj koji poznaju potpuno hrvatski jezik, i u obće urediti odnose na tom zavodu tako, da budu činovnici u njoj namješteni mogli izravno obćiti sa uznicu u jeziku ovih posljednjih?

Beč 18. svibnja 1906.

Značajna odluka.

Dne 16. o. m. imalo je „Poljsko Kolo“ sjednicu, veoma svečanu. Prisustvovali su joj svi članovi, među njimi i zastupnici gospodske kuće dr. Bilinski, knez Lubomirski, vit. Madeyski i grof Wodzicki.

Prije nego li se je prešlo na dnevni red, predložio je predsjednik „Kola“ grof Dzeduski, da se pozdravi poljske članove ruske dume. Predlog bio je prihvaćen s oduševljenjem i jednoglasno. U pozdravu izrazilo se želja da se i dalje srčano bore u teškoj borbi.

Na dalje je isti klubski predsjednik predložio, da se klubski statuti promjene u smislu, da mogu i članovi Poljaci ruske dume udioničtvovali kod sjednica Poljskoga kluba na carevinskom vijeću u Beču. Prema ustanovom statuta, nije se moglo već u toj sjednici o predlogu glasovati. Bit će stalno prihvaćen.

Poljaci, kako se vidi, ne poznaju državnih medja. Oni se čute braćom, rođenom braćom, ma bili oni u Austriji, Ruskoj ili Pruskoj.

Oni ne govore o svojoj uzajamnosti, kao mi o svojih povjestnih pravih, ali čute ju jače možda nego itko drugi, i goje ju, i izkazuju samo u riedkih momentih.

Politički pregled.

U Puli, dne 23. maja 1906.

Austro-Ugarska

Kako javljaju iz Beča, primiti će Njegovu Veličanstvo u bečkom dvoru dne 10. junija delegacije, koje su sazvane za 9. junija.

Jednomu poljskomu listu pišu iz Beča, da je ministar predsjednik knez Hohenlohe pozvao sve stranke carevinskoga vijeća, da mu obznanu svoje konačne predloge o izbornom kompromisu najkasnije do 22. o. m. jer da vlada njihove odluke u tom jako važnom i neodgodivom pitanju nadalje odgadjati ne može.

Odbor za izbornu reformu dovršio je u petak u večer glavnu raspravu o vladinim osnovama. Na početku sjednice dao je ministar predsjednik knez Hohenlohe izjavu, a za tim su redomice označili poznato stanošviše: Talijana barun Malfatti, njemačkih agraraca dr. Herold, Slovenaca dr. Šustersić, Rusoa Wassilko, Poljaka dr. Bobrzyński, Niemaca iz Česke dr. Pergel, českih agraraca Zazvorka, ustavovjernog veleposjeda dr. Grobmayr, konservativnog veleposjeda grof Widmann i Mladočeha dr. Kramarž, po čem se je prešlo na glasovanje.

U Spjelju sastala se u nedjelju zastupnici hrvatske stranke Dalmacije i skoro svi načelnici kraljevine, da viečaju o organizaciji svoje stranke.

Na ovoj sjajnoj skupštini su učestvovali svi zastupnici (osim trojice zapriedečenih) i predstavnici od 65 občina.

U ponedjeljak sastao se je novoizabrani ugarski sabor. Tim povodom došlo je dan prije u Budimpeštu 40 odaslanika hrvatskog sabora iz Zagreba, koji bijahu na kolodvoru od velikog mnoštva naroda oduševljeno pozdravljeni. To je prvi put, da će biti hrvatski narod zastupan na zajedničkom saboru po svojih pravih sinovih dočim su ga do sada uvijek zastupali vladini ili madjaronski zastupnici.

Utorak primio je kralj novo zastupstvo ugarsko-hrvatskog sabora svečanom načinom u kraljevskom dvoru u Budimu.

Srbija.

U subotu obdržavano je ministarsko vijeće pod kraljevim predsjedanjem. te se bavilo rješanjem urotničkoga pitanja. Ministar-predsjednik Pašić saopćio je posljednje svojih pregovorah, te su oni obćenito prihvaćeni. Moguće je, da će Pašić nasukovozavati političare svih stranakah, te im predložiti nacrt rješnja ovoga pitanja. Izvedba osnovne provedla bi se tek onda, kada se sastane skupština.

Bosnja.

Ruski državni sabor ili дума dogotovila je raspravu o adresi ili odgovoru na pristolni govor. Adresa bijaše pak jednoglasno prihvaćena, što bi imalo značiti, da se ruski sabor dravno drži zahtjeva, da se podijeli pomilošćenje št amnestija.

Italija.

Dne 17. o. m. došlo je u talijanskom parlamentu do ministarske krize. Ministar-predsjednik Sonnino zatražio je odbor, koji se je bavio otkupom južne željeznice, da taj posao pozuri. Zastupnik Ferrari stavio je predlog neka se o tom predmetu glasuje, čemu se je vlada usprotivila. Kad je došlo do glasanja u ovom predmetu suzdržalo se 40 zastupnika od glasanja, te je vlada ostala u manjini. Usljed toga je još istog dana na večer obdržavano ministarsko vijeće, na kojem je zaključeno, da se sljedećega dana u jutro preda kralju ostavka, a komora o tom obavjesti. Kralj je glede Sonninove ostavke pridržao sebi odluku. Komora je usljed zamolbe ministra-predsjednika odgovorjena na neizvjesno vrijeme.

K ostobolja i reumatizme boli, boda, trganje u udovima, grčeve te boli u vratu, živcima u leđima, narušavanja leđa, kručnjak, mnogobrojne zahvalnice Felterov u godno mihajir biljnih fluid sa znakom ELSA-FLUID 12 male ili 6-velike bočice stoji franko K 5-.-, 2 male ili 12 velike bočice franko K 8-.-, 4 male ili 24 velike bočice franko K 15-.-. Felterove čiste Rhabarbara-pilule 6 kutija franko K 4-.- kod potrošača E. V. FELLERA, Hirsbrunn u Štadiu, Elain trg 207, Hirsbrunn. Preporučiti je vriedno Felterove Rhabarbara-pilule sa znakom ELSA-FLUID po 6 kutija sa K 4-.- i isto-dobro narušiti, iste dječije osobito kod slabog želuca, niz probave, mučnine, zatvorenosti itd. Pravi bitizam dobije se, ne 1 već 2 tuceta za K 5-.- franko. Zagorski prani sirup za kašalj 2 boce K 5-.-. Prve švedske željezne kapičice 3 boce K 5-.- franko.



Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Uredovni satf kod redarstvenog povjereničtva u Pulj. Od 15. o. m. dalje ustanovljeni su kod c. k. redarstvenog povjereničtva u Puli sljedeći uredovni satovi: Za nedjelja i Blagdana od 9 do 11 sati prije podne; za radne dane od 9 sati u jutro do podne i 4 do 6 sati posle podne.

Zapovjednik mornarice na povratku. Dne 10. o. m. povratio se je iz Dalmacije u Pulu na ratnom brodu „Pelikan“ zapovjednik ratne mornarice admiral grof Montecuccoli. G. zapovjednik pregledao je u Dalmaciji luke, spremista itd. ratne mornarice.

Dne 17. pregledao je u Puli novu oklopnjaču „Nadvojvoda Karlo“, pak je odvojio na brionski otok da pregleda tamošnju tvrđavu „Tegethoff“. Sljedećeg dana podao se je na Rieku, da tamo pregleda akademiju.

Lošinjski kotar:

Talijanstvo Lošinja. Iz izvještaja talijanske pučke banke u Makom Lošinju doznajemo, da upravlja tom bankom što u ravnateljstvu, što u nadzornom odboru šest osoba. Evo imena te gospode: M. Premuda, A. Vidulčić, J. Martinolić, S. Nikolić, L. Kamalić i L. Jadrošić. Ova se gospoda pišu dođuše talijanskim pravopisom, ali će teško dokazati, da im polječu stariji iz Rima ili Firence.

Voloski kotar:

Javni sastanak u Materlji. U nedjelju u 3 sata započeo je javni sastanak na prostranom dvorištu tamošnjeg obćinskog načelnika g. K. Kastelica. Na dvo-

rištu sakupilo se je preko trista obćinara, svo zrelih muževa, što je veoma mnogo za onu neveliku rastrčanu obćinu, što se imade glavno zahvaliti g. načelniku, koji je svoje obćinare na vrijeme obavjestio i na sastanak pozvao. Sastanku prisustvovalo je i nešto tamošnje susjedne intek-gencije gg. učitelji, svećenici i t. d.

Kao povjerenik političkog društva za Hrvate i Slovence Istre, otvorio je sastanek g. Kastelic, koji je srdačno pozdravio obćinstvo i narodnog zastupnika, kojeg pozdraviše prisutni živahnimi poklici. Na predlog jednog skupština bijaše izabran predsjednikom sastanka g. Kastelic, koji se zahvali na povjerenju i dade rječ zast. Mandiću. Ovaj izruči posnajrije obćinstvu pozdrave svoja druga zastupnika Spiničić, kojeg drže zastupničke dužnosti u Beču (već obći-klici Zivio Spiničić!) spomenu tabor u susjednoj Brezovici, obdržavan u ovo doba prije 23 godine, te naglasi, da su želje i težnje našega naroda izražene na onom taboru glasa vapiljedeg u pustinj, jer nas gospoda u Poreču, Trstu i Beču ne poznaju inače, nego samo onda, kada treba treba da platimo porez i dademo vojnika.

Pršav na sam predmet, razumio je u podljeju govoru što je ustav, što su izbori, što je državni i što zemaljski sabor. Kako se bira u prvoga a kako u drugoga, kakva je vladina osnova za promjenu izbornoga reda, što je obćin, jednako, izravno i tajno pravo glasa, koji su na podiznici i na koj prijatelji. Govornik nagradi obćinstvo izrazom obćinjanjem.

Na poziv g. predjednika da li ima koje kakvu želju ili predlog, oglasilo se je više obćinara razna ni molba mi prijateljima.

Kao ruzda u ovom sudbenom kotaru tako se i ondje nared silno tuži na prestrogo provadjanje suaskog zakona; drugi se potužuju što nemaju škole, paž prenegni voznju automobila, na što-sto djelovanje zarenika, na velike strance na trćanako-rietkoj cestu i t. d. i t. d. Gosp. načelnik potužio se je što nemaju nikakve rieškibe na malbu za ukrojenje pučke škole u Galcu, premda inače oni i susjedna sela preko 200 sposobne djece za školu. Zastupnik Mandić podao je na svaku molbu ili pritužbu potrebito razjašnjaje i obćao konačno, da će se zauzeti kod obćinstva u Trstu ili da će moliti druga zast. Spiničića, ili se on zauzme u Beču za pravredne i opravdane zahtjeve pućanstva. Pošto se nije više nitko prijavio za rječ, zaključio predsjednik sastanek zahvaliv se mnogobrojnom obćinstvu na liepom vladanju i zastupniku Mandiću na poućnom i zanimivom govoru. Obćinstvo odazvalo se oduševljenimi živio-klici g. načelniku i g. zastupniku, na što se je mirno zadovoljno razišlo. Sastanek je trajao puna dva sata.

Gospoda činovnici ne mačite bez potrebe i koristi naroda! U riečkom „N. L.“ citamo sljedeća viest „Is. se. Mateja“, pa ako je istinita, o čemu nemamo razloga dvojiti, to opominjemo ozbiljno onu gg. činovnike, kojih se to tiče, da ne muše bez potrebe i koristi tužnog naroda, jer inače ćemo zaguditi u druge gusle. Evo spomenute viesti:

Iz mjestne obćine Kastav idu godimice radnici za zaslužbom u Kranjsku, Njemačku, Bosnu, a većinom u sjevernu Ameriku, te moraju imati dotične putnice. Prije nego li se upute c. kr. političkoj obćinstvu, imaju se oglasiti pri obćini, koja izdaje istim dopust odlazka, dobiv isti, upute se u Volosku radi izdavanja putnice. Kada dođu kotarskom poglavarstvu, uređujući činovnik zadržati dopust odlazka, izdan od obćine, te odpravi stranke kući, veleći im, da će im putnicu postati na obćinu.

Stranke odu kući, te čekaju po mjesec i više dana, ali putnice nema. Upute se opet u Volosku, te ponovno umole izdajenje putnice, ali opet budu kući odpravljeni, te moraju čekati na milost uređujućega činovnika. Gospodine c. k. kotarski upravitelju, stanite na kraj takvom ure-

dovanju, inače obratit ćemo se drugom. Dogodi se višekrat, da stranke kipe za vozne karte za Ameriku, misleći da će im pravodobno izdana biti putnica, ali se prevare, te moraju moljakti dotično društvo, kod koga su kupili vozne karte, da iste produlji dok putnica dobiju. Prije je c. k. politička obćast izdavala putnice za inozemstvo po propisima i praktičnim konjizicama, ali od neko doba ne; već jedino radničkim konjizicama, koje sa radi svoje veličine nespretne, i kojima se u Americi moraju smijati. U ovom bi se imalo na put statij Početak čemo, da vidimo što će se proti ovim neurednostima poduzeti.

Spomen na dra. Antu Starčevića u Kastvu. Bilo je na Mjavejcu, prve nedjelje mjeseca maja godine 1881. popodne, kada je dr. Ante Starčević, bivši obćin kod lista „Sloboda“ na Sušaku, u društvu dra Augusta Harambašića, Milana Kerdića, prof. Jurčića i drugih posjetio Kastavoe i Kastav grad, valjda prvi i zadnji put u svojem životu.

Bogledav grad i njegove stazine podao se u „Hrvatsku Čitaonicu“, gdje se upisao u keglju gostova. U svom životu, kako je kazao, vidio je prvi put sliku jednog narodnog biskupa sa brkovi. U ono-stekliko doba u Kastvu našalo se njeki član čitaonice dodav licu biskupove-slike brkove.

Stari želio je viditi svojeg ljubimca Matka Luginju, ono doba obćinskog-tajnika u Kastvu. Pošto se je isti u društvu nekogih građana nalazio kod pok. Ivana Serdeš-Marinčića u Matuljij, dopratio je bivši kapelan u Kastvu gosp. Anton Paž. Staroga sa društvom u Matulje. Tamo se je društvo ciele večeri bavilo i Kastavci uživati su u svojem krugu Staroga. Najdosli kasnije pok. Ivo Kerabaić i drugi. Pjeslo se i izreklo liepih razdravica. Staroga se slusalo kao sveto pismo. Prof. Jurčić nadošao-onih dana iz Pariza, pjevao je francuzki „Marsiljeza“, koja je staroga elektrizirala, što mu se na lice poznalo. Kasno o pola noći razišlo se društvo na Sušak, Kastav i Volosku. Prigodom 25-godišnjice-na Mjavejcu spominje se tog. dana. Iatanji „Kastusminister“.

Paziniski kotar:

Glavna godišnja skupština Hrv. Čitaone u Pazinu. Pušto se glavna godišnja skupština „Hrv. Čitaone“ u Pazinu nije mogla obćinavati dne 17. o. m., to je odbor istu ponovno sazvao sa istim dnevnim redom za sarak, dne 29. o. m. u 6 sati na večer.

Javni sastanak obćinavati će obćinstvo društvo za Hrvate i Slovence u Istri dne 27. t. m. u 4 sata po podne u Tijnjanu „pod ladonjom“. Prednat rasprave bit će izborna presnova.

O izbornoj reformi govaziti će narodni zastupnik g. Matko Mandić, koji dolazi navlas radi toga iz Trsta.

Svečano otvorenje Hrvatske Čitaonice u Zminju. U četvrtak dne 24. o. m. upravo danas otvara se svečanom načinom „Hrvatska Čitaonica“ u našem prijanznom Zminju. Čitaonica imati će svoje prostanje u kući g. Vjekoslava Ferria. Svečanost otvorenja obaviti će se ovim rasporedom: 1. proslav, 2. predstava, 3. tamburanja i 4. ples. Početak svečanosti u 5 sati po podne. Ulaznica k svečanosti 50 para za osobu a za obitelj po volji. Pošto je čisti dobitak namijenjen mladomu društvu to će odbor i čarove primati sa zahvalnošću. Mi pozdravljamo iskrenim zadovoljstvom ustrojenje novog narodnog ognjišta u središtu naša pokrajine te želimo mladomu društvu, da raslo, cvatlo i obilato donielo ploda našem mukotrpnomu narodu u onoj i susjednih obćinah. Živila „Hrvatska Čitaonica“ u Zminju!

Porečki kotar:

Odličan rodoljub. Velečastni gosp. Josip Knavs dosadašnji župeupravitelj u Topolovcu kod Oprtija premješten je ovih dana u Dutovlje. Kako je poznamo gosp.

je Knavs poklonio našoj Družbi lepu kuću u Sv. Luciji kraj Oprtija pod uvjetom, da Družba otvori tamo jednu svoju školu. Družba je rodoljubnu ponudu g. Knavs sa zahvalnošću primila i uz darovanu kuću podigla školsku dvoranu, a kuću dala u najam narodnom trgovcu, koji s uspjehom radi u ovom zapuštenom našem kraju. Svu skrb za dogradnju i nadzor preuzeo je na sebe gosp. Knavs. Ravnateljstvo mu i ovime izrazuje najdublju blagodarost za trud i požrtvornost njegovu.

Poreč već sada bez vode! Takozvani glavni grad naše pokrajine slavni Poreč ostao je već sada bez pitne vode, što je prava sramota za njegovu upravu, za pokrajinsku autonomnu oblast i za sve Talijane Istre. U tom neznatnom gnjezdu zasjeda zemaljski odbor od početka nastavne dobe te su tuž domaći i stranci pristupili na stotine hiljada kruna; taj gradiliš po- brao je na pristojbah od željeznica, koje sjeku pokrajintu drugih stotina hiljada kruna; on uživa sve moguće povlastice takozvanog glavnog grada, pak nije bio kada za preko 45-godišnje talijanske uprave dobiti si ni pitne vode za blago, a kamoli za kakvu industriju. Prava je sramota što si taj grad već prvih dana mjeseca maja daje dovažati parobrodnu vodu iz Trsta, dočim moraju siromasi onog grada kroz čitava godinu piti blatnu i smradnu vodu, što se izliva sa cesta i putera: u jednu kraj puta nalazeću se lokvu. Jesu li i to, slavna talijanska go- spoda još slavijeg grada i pokrajine, plodovi Vaše dviehiljadne latinske kulture? Na čast Vam bila! S takovom bi se sramila i posljednja naša občina u pokrajini.

Kaldirski Lazl. Dne 29. aprila t. g. obdržavala se je glavna skupština ovdje- šnje podružnice družbe sv. Cirila i Me- toda. U zelenom šljiviku, a na prostoru navlaš priredjenom, sgrnuli se svi stanov- nici Laza. Nadošli su i gostovi iz susjednih Livada, Novaki, te Pazina. Skupštinu je otvorio predsjednik Božić, a kao družbin odaslanik nagovorio je tada skupština- re dr. D. Trinajstić. Podao je za tim izvješće blagajnik. Iz toga izvješća smo razabrali, da nova podružnica broji 78 članova. Ogroman je to broj uzme li se u obzir, da sa skoro svi ti članovi podijeljeni tek na 18 kmetskkih kuća. Ta okolnost služi doista na čast revnom, odboru i složnim Lazanom, a i ta okolnost zasjedujećava najbolje njihovo žarko rodoljublje, što se ondje kod skupštine sabralo u tili čas preko K 100 od članarine i darova. U odbor stupili su novi predsjednik Ivan Bertosa, a Ante Božić kao blagajnik.

Iza skupštine ulovila se mladost u ples, a uz nju bome i po nekoi dobijni, da ju je bilo milota gledati. Gostove je pak pozvao Ivan Bertosa u svoju gosto- ljubnu kuću na okriepu i na čahu izvrstnog njegovog vina.

Koparski kotar:

Iz Vrha, občina Buzet. Kako je jur bilo javljeno u dičnoj „Našoj Slugi“, obdržavala se je godišnja skupština po- družnice sv. Cirila i Metoda u Vrhu dne 6. t. m. — U predvečerje naši Medveji- Cnogorci na špičgu iz muzara najviše susjednim občinama, da će se sutra na Vrhu slaviti slavili. — Naši pak mladići u Vrhu lepo razvistiše zvonik, a to je silno dirnulo u živce naše laćae Kalabreže, te će za svoja nedjela i svoje glupo i be- zobrazno ponašanje morati i pred sudom odgovarati. Pravo im bilo! — Premda su mjeseci i mjeseci prije prišli naša zalu- tala braća da podružnica u Vrhu već ne smije imati svoje skupštine baš u Vrhu, skupština je bila baš u Vrhu i to kakva, kakve još bilo nije, te smo u svakom po- gledu baš posvema zadovoljni. — Čim su nadošla gospoda iz Buzeta, otvorili skup- štinu u 3 sata poslije podne predsjednik podružnice veleč. g. Ivan Vrančić umirov- ljeni župnik. Zahvali se, da je došlo to- liko naroda na skupštinu koliko nikada prije, preporuča mir i reč te čade prvu

rič g. Franu Flego iz Počekaja. — Taj biranim riječima razlumači puku kako je naš narod u očajnoj borbi sa dindušma- nom Italijanom u Istri prisiljen bio svo- jimi željavi ustanoviti takovu družbu ako neće da narod hrvatski u Istri ne bude izbrisan sa lica rođjene mu grude. Kaže, kako talijanski gradovi i sela u Istri uravo obiluju skolama, dok 17000 naše jadne djece u tom smislu skapava i uzdiše za školom kao ozobao za suncem. — Dodaje govornik nadalje nekoje zgodne anekdote iz Buzeta što se škole tiče te preporuča puku slogu i rad u svakom pogledu ako se hoćemo otrešiti našeg zulumčara Tali- jana. — Zatim progovori upravo zanimivo i krasnom štokavštinom g. Brabolić ob- činški tajnik u Buzetu, koji u glavnom reče da nam Talijani u Istri ne daju škole samo za to, jer dok smo mi u tami i neznanstvu lakše na nama jašu, no doći će i njima crni petak kao i madžaronima u Hrvatskoj, te čemo i mi njima šilo za ognjilo vraćati.

Za ovim preuze rič veleč. g. Antun Raguzin župnik u Zamasku. Kaže or, da mi ne možemo ruke pomirnice Talijanom u Istri pružili dok oni budu crnili i pro- ganjali naše česito svećenstvo i sv. vjeru našu. Ta crkva svete širom Istre pune su skoro sa slavskim življem, dok talijanske podprenice vide kad i kad crkvu ali samo iz vana. — Progovori zatim Ivan Žigante iz Sovinjaka te opriminje narod nek štoje i sluša svoje svećenike i učitelje, to prve pijonire našeg narodnog probudjenja, ta naš narod boljih prijatelja i noma. — Ustade za tim g. Frankulin obć. blagajnik u Buzetu, koji međ ostalim reče, da sada našoj družbi bolje sunce sviće, čim je opozicija u Hrvatskoj srusila Kuenov režim, koji odošnji će sigurno blago djelovati i na našu Istru moralno a sigurno će i materijalno. Svi govori bili su popraćeni burnim živio klici. Vidjevši predsjednik da se već nitko ne glasi za rič, prelazi se na izbor odbora. — Odbor ostaje isti kao i prošle godine, jedino predsjednik je izabran drugi. — Preuzevši rič novi predsjednik, zahvali se na podijeljenoj mu časti, zahvaljuje se u ime odbora odstu- pojačjem predsjedniku za nastojanje oko napredka podružnice, zahvaljuje se liepo g. Antunu Flegu pok. Lovre, što nam je onog dana drage volje ustupio svoju kuću i predvorje i preporučuje se ga na daljnu blagonaklonost milih nam gostova koji bližnjih toli daljnjih. — Za tim bila je malena podvorba u kući gosp. Flego te je i tu palo liepih nazdravica. — Naši Vr- šani bili su upravo zanešeni videći toliko ljudi iz Draguča, Račica i iz Sovinjaka, koji neka budu osvjedočeni, da će nam uvijek dobro doći pod naš hrvatski krv.

Graf Kađanjški.

Skupština podružnice Družbe u Ra- kitovcu.

Daje se na opće znanje, da će podru- žnica družbe Sv. Cirila i Metoda u Ra- kitovcu obdržavati svoju glavnu skupštinu u ponedjeljak dne 4. junija t. g. u 3 sata poslije podne u kući Dinka Žigante sa običnim dnevnim redom.

Umolvavaju se svi rodoljublji, da u što većem broju ovoj skupštini prisustvuju.

Franina i Jurina.



Fr. Kaj si biv na zanim u Vieni? da te ni nider vidit, da se dikaj spogovo- rimo!

Jur. Ti si po Boga ponemil? ne znoš da jas son one zame od Viene pasav vre deset le!

Fr. Ma alora di vraga si bil?

Jur. A vero son biv na viziiti da me stovijo u penšijon!

Fr. Donka Ti si senak, koko ajkor Bižato iz šteure u Buzetu, anka on je hodiv u spitov, zavor da ga penžionajo!

Jur. A kaj mu vrug fal?

Fr. Ma tra jušto vrug! ma on drugo studijo! znoš da sada nemore već bit kasijer od visoke „rurale“, pak bi tev tirivat penžijon i ploča od „rurale“ kako kasijer, a pok ne somoč tu, ma ponjer bi imev već časa za hodjevat na Vrhu i Poreč!

Jur. Tra bi šu pamet iskat!

Fr. Jušto son se spometiv, ki si mi en bot govori da ni dober tendit nanka soje fari, ma nanka ni!

Jur. A zakaj ne?

Fr. A ni sada neki don, dov enemu iz Vrhuvšćine 100 kruna više nego mu je slo, kada je šteura plačav!

Jur. Anka da do mijor koron više, kate- remu, kaj forš jih nima?

Fr. A enemu pok, ki mu je dov sto koron manje, pok diboto, da mu ih ni tev vrnat!

Jur. Karo on! bi boje storiv da gre na kortina kopat, prke so ga bili dinan- cijoli na ministerte, ma ne za nič!

Fr. A oni bot kada so bili votacijoni za škola na Vrhu, ki su Sijor Ježić i Ba- njačava poklicali enega starega iz Nedvej da je prišlo od kapitanata iz Kopa šteti mjarč koron za raspordil onim, ki bojo votali za talijanjska škola, pok za leva u Buzetu, ki je biv kapiton iz Kopa u Buzetu, je poslav Sijor Bižato iz šteure u Buzetu, sijo- rega Mičela na Vrhu po Porkošpina i Banjačava, da nakaj gredu prošet ka- pilona odpustok!

Jur. Kaj alora ne ploča slato sijorega Mičela?

Fr. No koj ga Bižato ploča, kone slato, ma na direcijonu ne znajo da on servi Porkošpina i Banjačava i Bižata, a ne slato!

Jur. Dobro, dobro! ja ću ti povedat ena tustejat!

Fr. Ti imaš smerom nekega vruga za provit!

Jur. Oni don ki je biv tabor na Vrhu nisu znoli talijanjski janjičari na Vrhu drugačije se vindikat, so šli po noći s sekirami, i zasikli su g. Lovriću en novi porton od one hiše kade je biv tabor!

Fr. Tra nisu imeli kaj stavit na ogran?

Jur. Anka po dnevu su prtilili hrvatom, da ih čėjo spodit van iz hiše, i da ih čėjo sve ubit!

Fr. Forš verjejo da se ubija ljude, kako prasce, i da ih se podi iz hiše, kako so oni ovce enemu na Vrhu izagnali iz slate!

Jur. Da biš biv pok vidiv, kako je Sijor Luigi (Luviji) „due volte batezato“ na dan uličnice u Buzetu na ulici „Ripar“ štev libret od kose sl. „rurale“, jušto kada je podon zgoniv s bareto na glavi, ko da bi en japoniski ge- neral!

Fr. Kaj forš ne more tr je pašionato i due volte batezato.

Razne primorske viesti.

Školski praznici. Usled naredbe c. k. zemaljskog školskog vieća u Trstu bit će već koncem ove škol. godine pro- dužjeni školski praznici od 6 na 8 tjedana. Posebnom naredbom odredilo je c. k. kot. škol. vieće u Poreču, da praznici na on- dješnjim skolama započnu dne 14. julija o. g. dočim se naredna školska godina 1906./07. imade otvoriti dne 17. septembra o. g. Obje se naredbe protežu i na „Dru- žbine“ škole.

Talijansko škole u tudnji. Čitano u talijanskih listovih da je u proračunu ministarstva bogostovlja i nastave u kra-

jevini Italiji za tekuću godinu ogromna svota od 900.000 lira za održavanje ta- lijanjskih škola u tudnji t. j. izvan kra- ljevine Italije.

Takvih vladinih ili od vlade podupi- ranih škola ima 85 a kolonijalnih isto po- dupiranih 406. Od tih škola imade znatan broj u Albaniji. Osim toga imade u tu- djini 81 knjižnicu pridruženih skolam, koje uzdržaje dielomice ministarstvo, dielomice zloglasno irendensko društvo „Dante Ali- ghieri“. Svatko si lahko sam domisli ko- liko ide od gornje ogromne svote novca za potalijanteće naše djece u južnih po- krajinah.

Društvo na zaštitu talijanskih vino- gradara Istre. Dne 3. o. m. sastali su se u Trstu nekoji talijanski vinogradari, članovi zem. odbora u Poreču, talijanskog političkog društva i zastupnici talijanskog gospodarskog saveza, da se dogovore, kako će ustrojiti posebno društvo istarskih (ta- lijanjskih) vinogradara, koje će štiliti nji- hove interese i promovati umno vinogra- darstvo. Izabran je bio odbor od 9 lica, hoji će izraditi potrebna pravila i sazvatí skupštinu talijanskih vinogradara.

Novi članovi državnog željezn- čkog vieća. Iz novina doznajemo za imena novih članova državnog željezničkog vieća za god. 1906.—1908. iz Primorja. Među timi članovi iz Istre, Trsta i Goričke na- lazimo što stalnih članova, što njihovih zamjenika 13 Talijana i to predsjednika i podpredsjednika trgovačkih komora u Rovinju, Trstu i Gorici, članova tih ko- mora trgovaca, odvjetnika, državnih i ze- maljskih zastupnika članova zemaljskog odbora, predsjednika kolarskih gospodar- skih združuga i t. d.

Kazali smo, da su sva ta gospoda pristale talijanske stranke u odnosnih po- krajinah. Tako su primjerice članovi toga vieća za Istru gospoda Camus, Benussi, Tomasi i V. Arach iz Pazina.

Zalimo, što nismo mogli doznati ko- liko je i koji su članovi toga vieća izme- dju Hrvata i Slovenaca rečenih pokraj- nah. Bojimo se, da smo i kod toga ima- novanja prikračeni ostali kao što smo uvijek i svuda prikračeni ne samo od au- tonomnih, nego i od strane državnih oblastih. Za slučaj, da je naša hojzajan opravdana, to preporučamo našim za- stupnikom u Beču, neka pošuče g. upra- vitelja ministarstva željeznica, da imade u rečenih pokrajinah i Hrvata i Slove- naca, dapače da jedni i drugi zajedno sa- činjavaju većinu stanovništva Primorja, pak da bi zahtjevala i pravednost i pri- stojnost, da bude u spomenutom vieću dočian broj članova Hrvata i Slovenaca. Kad bi se pak g. upravitelj ministarstva oglasio takvom zahtjevu, onda neka mu Talijani sami glasuju za potrebštine nje- gova ministarstva.

Hrvati!

Kupujte žigice

Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru.

Blagoslanju obitelji ima biti namijenjena slika naših kočauca!

Kathreiner-Kneippova sladna kava

Ugodna je i tečna: po načinu Kathreinerove priprede, posjeduje zdravlje, ječuna je, te pruža stepa vrlo neprofitne prednosti u kućanstvu!

Neka se kod kupovanja izmizna- glasilme Kathreiner i neka se za- hievava samoriginamizariot sa- štitnim znakom župnika Kneippa.

OLOVKE
 u korist družbe sv. Cirila i Metoda
 dobivaju, se u
 tiskari Baginja i drug. u Puli
 prije (J. Krmpotić i dr.)
 uz cijenu od 2 do 10 para.

POKUŠAJTE VIDROVE PROIZVODE!

Može se je dobiti kod svih trgovaca već,

gdje ih nema, zatražite je izravno kod nas.

VIDROVA TVORNICA JESTVINA U PRAGU-VIII.

Svoj k svomu! Svoj k svomu!

NOVO SKLADIŠTE POKUĆVA

A. Žunić & Co - Pula

na uglu ulice Via S. Martino i Circonvallazione

Novouređeno skladište sva-
 svakovrstnog pokućva:
 zrcala, slika, stolica, divana

itd. itd.

Cienu umjerene.

Odlikovana

J. KOPAC svijećarna na paru
 Gorica - ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom sta-
 rešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijeće
 iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K 5—. Za prijesnost
 jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva;
 vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

Dvostraki elektro-magnetički



KRIŽ ili ZVIEZDA

R. B. broj 86967.
 Telefon br. 45—22.

jest elektro-magnetičkim načelima sastavljeni stroj,
 koji kod noga, ruma, astme (težkog disanja), ne-
 spavanja, zučenja u uhu, neuralgije, glavobolje (mi-
 grene) kucanja srca, zumbolje, muzeva slabosti,
 studen ruku i nogu, gadavice (epilepsije), mokrenja
 postelje, najnosti, nevjesticke naglosti, drhtanja
 na tijelu, influence skopčano sa bolešću hrta, bila-
 dila (malokrvnosti), želudčanih grčeva, bezbečnosti,
 lechlasa, panokrvnosti, svih udnih grčeva, hipo-
 chondrie, tjelesnih grčeva, hāmorrhoida, kao i kod
 sveobće slabosti itd. služi kao nenadkriljivo sred-
 stvo, pošto elektro-magnetički stroja cijelim čovje-
 čanim tijelom djeluje, čime se rečeno bolesti u naj-
 kraćem vremenu izleće.

Poznato je, da liečnici kod navedenih bolesti
 višekratno elektrizovanje tijela upotrebljavaju, ali ipak
 na taj način, da jaka stroja samo prolazno i po-
 vremeno kroz tijelo prolazi, dočim uprotiv tomu
 stroja elektro-magnetičnog križa ili zvjezde R. B.
 br. 86967, kako je još rečeno, unijetom načinom
 neprekidno na tijelo djeluje, što svakako bržim
 izlječenju dovodi, nego li prvi postupak. — Do 20

godina stare bolesti izličeeno su sa mojim strojem
 posve! Od izličeenih sa mojim strojem R. B. broj
 86967 izražena zahvalo kao i od odličnijih slojeva
 izdana svjedočbe i priznanice iz svijta strana zvieta
 pohranjene su u mojoj pismonirani, gdje stoji sva-
 komu u svako doba na uvid. **GDJE MJEDAN LIEK
 NIJE POMOGAO, MOLIM POKUŠATI MOJ STROJ**, jer
 je to sigurno sredstvo proti gore navedenim bole-
 stima, a onaj bolesnik, koji po mojem stroju nebi
 bio izličeen najdulje u roku od 45 dana, dobiva
 novac natrag.

Upoznajem osobito p. n. občinstvo na to, da
 se moj stroj ne smije zamjenjivati sa Voltinim, koji
 je poradi svoga neuspjeha zabranjen u Njemačkoj
 kao i u Austro-Ugarskoj, dočim moj dvostruki
 elektro-magnetički križ ili zvjezda R. B. br. 86967
 osobito se hvati i uživa vanrednu dopadnost poradi
 svoje izvratne ljekovitosti.

MALI STROJ STOJI 4 K. Rabiti ga mogu samo djeca
 i jako slabe gospodje.

VELIKI STROJ STOJI 6 K. Rabi se kod ostarjelih 20
 godiš. kroničnih bolesnih.

Dopisivanje i narudbe obavljaju se i u hrvat-
 skom jeziku. Pouzetećem ili ako se novac unapred po-
 šalje, razaslijo glavna prodavaona za tu i inozemstvo:

ALBERT MÜLLER,
 Budimpešta, V., Vadsaz-ulica 48/A.
 Kalman ulica ugao.

Pučko pice!



Zazvorovo pivo u kolutičih po
 4 helera, u vrećicah po 5 helera, u za-
 motciah po 20 helera.

Pozor na našu zaštitnu marku!

Pjeneće

limunove bombone, svjetski
 znanu kakvoću preporuča:

Prvo česko dioničko društvo
 tvornica za orient. slastice i čokoladu
 prije A. Maršner Král. Vinohrady (Česka).



Važno za izseljenike!

Prva i najveća hrvatska banka u Americi

utemeljena god. 1890.

FRANK ZOTTI & COMPANY

108 GREENWICH ST., NEW-YORK.

11 Broadway, New-York
 783 Tenth Ave., New-York

PODRUŽNICE:

99 Dearborn St., Chicago, Ill.
 609 Smithfield St., Pittsburg, Pa.

Odprema putnika iz Europe u Ameriku i obratno, sa najboljim paro-
 brodima i uz najjeftinije cijene.
 Prodaje izvorne željezničke karte za svako mjesto sjedinjenih država.
 Prima i izplaćuje novčane pošiljke za svako mjesto kruglje zemaljske,
 putem pošte, bankah ili brzojavno.

Kupuje i prodaje inozemski novac uz dnevne cijene.
 Utjeriva tražbine, ostavštine; prima sve u odvjelničku struku zasjecajuće
 poslove.

Važno za izseljenike!

Upozorujemo svakoga onoga, koji namjerava u Ameriku putovati da nas
 bezuvjetno obavijesti, kada, sa kojim parobrodom dolazi i u koje mjesto sje-
 dinjenih država je namio putovati; doseljenički zakoni vrlo su strogi, te se
 svakomu lahko dogodi, da bude od izkrcanja izključen. Znademo li za vaš
 dolazak, naš činovnik će vas dočekati i pobrinuti se za vas.

Željezničke karte, za svako mjesto sjedinjenih država mogu se kod nas
 mnogo jeftinije dobiti, nego li da se u Europi kupe. Preporučamo s toga
 putnicima, da si kupe karte samo do New-Yorka a za željezničku kartu od
 New-Yorka dalje neka se na nas obrate.

Traži li tko rođjaka ili prijatelja u Americi, najglaglje će našim posre-
 dovanjem za njega saznaniti.

Za bilo koje posredovanje u Americi, obratite se na:

PRVU HRVATSKU BANKU u AMERICI,
FRANK ZOTTI & COMPANY,
 108 Greenwich Str., New-York, U. S. A.

Važno za izseljenike!

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadržanih dijelova jedan ili više
 po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te
 čisto bez ikakvog odbitka. plaća od istoga 4 1/2 %.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog
 odkaza, a iznose od 1000 K
 ako se nije kod uložanja suglasno ustanovio veći ili manji rok za
 odkaz, uz odkaz od 8 dana.

Zajmове (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku
 ili na mješevine

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati
 poslije podne; u nedjelju i blagdana
 osim jultija i augusta mjeseca od 9—12 sati prije podne.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u **Olivo S. Stefana br. 9,**
 prikazno desno, gdje se dobivaju publikje
 info-mancije.

Ravnateljstvo.

ŽELUDČANE KAPLJICE

(PRIJE MARKOVE KAPLJICE)

500 godina je stara ljekarna u kojoj se
 po liečnici istraženom receptu želudčane
 kapljice priredjuju. — Ove želudčane
 kapljice, koje su priredjene po od jednog
 liečnika dobljenom receptu, dokazuju svoju
 izvrsnost za sačuvanje zdravlja, jer je
 bolest žiavca, bljedoca, nesna, migrani, gla-
 vobolja, čini uvijek zla probava i zato nastajuća slabokrvnost. Iste djeluju
 izvrsno kod nahladjenog želudca, slabosti želudca, zle probave te s tim u
 savezu zatvorenosti i bezbečnosti.



Izvadak iz raznih meni dobrovoljno poslanih zahvalnih pisa ma:
 Sa Vašim želudčanim kapljicama sam posvema zadovoljan, pošto 3 njihna moju kćerku
 od mnogogodišnje bljedoca izličeih. Molim Vas pošaljite mi sa K 8— još 2 tuceta istih.

Hinko Kubricht, mjestni sudac u Radenburgu.
 Vaše želudčane kapljice iznadovato pomogose mojoj ženi proti želudčanoj boli. Pošaljite
 mi ponovo 12 boćica. Josip Schneider, kućevlastnik u Beču, Wiednerhauptstrasse.

Želudčane kapljice dostavljaju se sa bezplatnim zamotom i kao slo-
 bodna pošiljka ako se unapred pošalje iznos ili pouzetećem uz cijenu:

1 tuca K 4—, tri tuceta K 11—, 5 tuceta K 17—
 Razaslije samo
 „Gradska ljekarna“ u Zagrebu — Markov trg, 29
 blizu crkve sv. Marka.